

4. 5. 2024

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

# Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora

Vstup do EU byl pro Česko výhrou, i když není dokonalá, řekl Pavel | Ministrem pro vědu bude Tuleja, vládu doplní v pondělí | ČR do konce září posílí bezpečnostní opatření kvůli sportovním akcím | Strategii zdravotnictví Válek představí poslancům, ministerstvo ji dá na web | Vláda schválila reformu penzí se zvyšováním věku nad 65 let | Jurečka: Do osmi let zanikne 300.000 pracovních pozic, nutné jsou rekvalifikace | Protivzdušná obrana bude podle Řehky v budoucích konfliktech klíčová

Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA  
EPRAVO.CZ

## Události tohoto týdne:

### [Čuřín vidí v NBÚ prostor pro digitalizaci, chce méně prověrek](#)

V Národním bezpečnostním úřadu (NBÚ) je podle nového šéfa Jana Čuřína prostor pro digitalizaci a elektronizaci. Revize by mohla také vést ke snížení počtu bezpečnostních prověrek, kterých je podle něj nyní obrovské množství. Premiér Petr Fiala (ODS) po uvedení Čuřína do úřadu poděkoval jeho předchůdci Jiřímu Langovi za dlouholetou činnost pro stát. Vyzdvihl, že Čuřín úřad a jeho problematiku zná a nepotřebuje se rozhlížet.

### [Vstup do EU byl pro Česko výhrou, i když není dokonalá, řekl Pavel](#)

Vstup do Evropské unie byl pro Českou republiku výhrou, i když není dokonalá, řekl prezident Petr Pavel při zahájení festivalu United Islands of Prague. Ocenil ji zejména jako nástroj pro mírové soužití. Také připomněl, že umožňuje volně cestovat, pracovat a studovat v jiných zemích EU. Festival United Islands of Prague, který se poprvé uskutečnil v roce 2004 jako oslava vstupu České republiky do Evropské unie, nabídne program ode dneška do soboty na 23 pražských scénách.

### [Strategii zdravotnictví Válek představí poslancům, ministerstvo ji dá na web](#)

Se strategií rozvoje českého zdravotnictví chce ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) ve čtvrtek seznámit poslance včetně opozičních. Dnes dokument, který má 600 stran, přestavil prezidentovi Petru Pavlovi. Toho podle Válka zajímalo také to, zda se české zdravotnictví dostatečně připravuje na stárnutí populace. Novinářům to řekl odpoledne po příjetí na Hradě. Prezident se podle něj ptal také na nominaci TOP 09 na ministra pro vědu a výzkum - Pavla Tuleju je připravený jmenovat v pondělí.

### [Ministrem pro vědu bude Tuleja, vládu doplní v pondělí](#)

Novým ministrem pro vědu, výzkum a inovace se má stát ekonom a prorektor Slezské univerzity v Opavě Pavel Tuleja. Na jeho nominaci se dnes shodlo vedení TOP 09. Tuleja nahradí v koaliční vládě Helenu Langšádlovou, která končí kvůli nespokojenosti mateřské strany s tím, jak prezentovala výsledky své práce na veřejnosti. Prezident ho bude jmenovat v pondělí 6. května, řekl po dnešní schůzce s ním místopředseda vlády a navrhující strany TOP 09 Vlastimil Válek a ČTK to potvrdil i Pavlův mluvčí Vojtěch Šeliga.

### **ČR do konce září posílí bezpečnostní opatření kvůli sportovním akcím**

Ode dneška do 30. září budou v Česku posílená bezpečnostní opatření kvůli mistrovství světa v hokeji a dalším sportovním akcím v Evropě. Po dnešním zasedání vlády to novinářům řekl vicepremiér Vít Rakušan (STAN). Kabinet na základě doporučení společné zpravodajské skupiny nezvýší stupeň ohrožení terorismem, ale provedl revizi opatření v rámci prvního stupně ohrožení.

### **Vláda schválila reformu penzí se zvyšováním věku nad 65 let**

Vláda schválila návrh zákona s reformou penzí. Na tiskové konferenci po jednání kabinetu to oznámil premiér Petr Fiala (ODS). Podle něj se díky změnám podaří udržet schodek rozpočtu kolem jednoho procenta HDP. Důchodová novela počítá s navyšováním důchodového věku nad 65 let podle prodloužení života, snižováním výpočtu nových důchodů, minimální penzí ve výši 20 procent průměrné mzdy či dřívějším důchodem za práci v rizikovém prostředí. Normu dostane Sněmovna. Podle plánu by změny měly začít postupně platit od příštího roku. Vicepremiér a ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL) ujistil, že současným starobním důchodcům peníze dál porostou a zůstanou jim výchovné.

### **Jurečka: Do osmi let zanikne 300.000 pracovních pozic, nutné jsou rekvalifikace**

V příštích sedmi až osmi letech zanikne v Česku 300.000 pracovních pozic a milion pozic kvůli digitalizaci výrazně změní svou náplň práce. Je proto potřeba masivně investovat do rekvalifikačních a vzdělávacích, a to zejména do digitálního, řekl dnes při návštěvě Karlovarského kraje ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). Do roku a půl chce ministerstvo proškolit až 130.000 lidí. O rekvalifikaci a kurzy je zájem i v Karlovarském kraji, meziročně se do nich hlásí asi dvojnásobek lidí, doplnil dnes ředitel Úřadu práce v Karlových Varech Pavel Kučera.

### **Praha a Středočeský kraj chystají tendr na provoz vlaků do roku 2059**

Tendr na provoz železniční dopravy na 30 let za více než 40 miliard korun chystají společně Praha a Středočeský kraj. Vítěz by nakoupil vlaky a provozoval je od roku 2029 do roku 2059. S dalšími náklady týkajícími se servisu a provozu se celkově může částka přiblížit 60 miliardám. Tendr má být vypsán letos na podzim a vítěze chtějí metropole a kraj vybrat nejpozději příští rok v červnu. Uzavření smlouvy se poté předpokládá v říjnu. Novinářům to dnes na středočeském krajském úřadu řekli radní Středočeského kraje pro veřejnou dopravu Petr Borecký (STAN) a náměstek pražského primátora pro dopravu Zdeněk Hřib (Piráti).

### **Protivzdušná obrana bude podle Řehky v budoucích konfliktech klíčová**

V každém dalším konfliktu budou klíčové vzdušné síly a protivzdušná obrana, řekl po dnešním jednání s velitelem Vzdušných sil NATO Jamesem Heckerem v Praze novinářům náčelník generálního štábu Karel Řehka. S Heckerem probírali mimo jiné poznatky z konfliktu na Ukrajině, ale i z útoku na Izrael, při kterém Írán vyslal na židovských států 300 raket a útočných dronů.

### **Pavel nazval EU největším mírovým projektem v Evropě, hovořil o přijetí eura**

Evropská unie je největším mírovým projektem v historii kontinentu, členství v unii a v Severoatlantické alianci (NATO) je základem svobody, prosperity a bezpečnosti země. Na konferenci věnované 20 letům ČR v EU na Pražském hradě to dnes řekl prezident Petr Pavel. Chce-li Česko hrát pomyslnou první ligu v Evropě, logicky se nabízí například přijetí eura, uvedl. Nespokojení jsou ti, kteří jím neplatí, dodal.

**Vyšlo na epravo.cz:**

### **Jednání o legislativních opatřeních na zvýšení bezpečnosti advokátních úschov**

Zástupci České advokátní komory jednají se zástupci Ministerstva spravedlnosti, Ministerstva financí, České národní banky, České bankovní asociace, senátorkou Hanou Kordovou Marvanovou a dalšími o návrzích legislativních opatření, která mají vést ke zvýšení bezpečnosti advokátních úschov a obnovení důvěry veřejnosti v advokátní úschovy, která byla...

### **K právu třetích osob užívat služebnost cesty a stezky**

V případně pozemkových služebností, jako je služebnost stezky a cesty, může v praxi nastat situace, kdy vlastník služebného pozemku bude z různých důvodů usilovat o omezení této služebnosti, nebo znesnadnění jejího užívání. Jedním ze způsobů, jakým se může pokoušet tohoto cíle dosáhnout, je snaha zamezit v užívání služebnosti třetím osobám...

### **Darování pro případ smrti jako způsob řešení dědictví za života**

Řada z nás se potýká či bude potýkat s otázkou, jak naložit po smrti se svým majetkem. Tento článek má za cíl nastínit některé možné odpovědi na tuto otázku s bližším zaměřením se na nepříliš rozšířený institut darování pro případ smrti.

### **K právní regulaci AI a některým požadavkům kladeným na advokáty v souvislosti s tím**

Ve světě, kde technologický pokrok neustále posouvá hranice našich možností, se umělá inteligence (AI, tj. artificial intelligence) rychle stává neoddelitelnou součástí našich osobních i profesních životů. Zejména v posledních měsících jsme svědky toho, jak AI proniká do celé řady odvětví a mění způsob, jakým tato odvětví fungují. Výjimkou není...

### **K problematice léčebných tvrzení v reklamě - rozsudek Nejvyššího správního soudu č. j. 10 As 136/2023-38.**

Otázka zdravotních a léčebných tvrzení je jedním z nejčastějších problémů v oblasti regulaci reklamy. Předkládaný rozsudek je významný z několika hledisek. Nejen, že explicitně vyjadřuje interpretaci pro „zdravotní“ a „léčebná“ tvrzení v praxi, ale předkládá souhrn stávající judikatury včetně toho, co lze nazvat vodítkem pro jejich aplikaci.

### **Uzavírání účetního období a transfer pricing**

Aktuálně s mnoha klienty řešíme uzavření předcházejícího roku a doúčtování vnitroskupinových transakcí. Velmi často jsou vnitroskupinové fakturace posledními operacemi účetního období. Jak takové operace vypadají a na co je dobré si dát pozor? V rámci skupin spojených osob existuje mnoho různorodých vztahů. Téměř v každé skupině však probíhají...

### **Opakované zveřejnění záměru a schválení realizační smlouvy o dispozici s obecním majetkem**

Zveřejnit záměr uzavřít smlouvu o dispozici s obecním majetkem a takovou smlouvu schválit k tomu příslušným orgánem je zákonnou povinností obce. Otázkou je, zda je obec v případě uzavírání realizační smlouvy, jež byla ve svém finálním znění součástí již zveřejněné a schválené smlouvy o smlouvě budoucí, povinna opakovaně zveřejnit záměr takovou...

### **Fúze dceřiné společnosti do mateřské společnosti (a vice versa) v kontextu výměny podílů (akcií)**

Se stále rostoucími náklady, výkyvy cen na trhu a setrvalou inflací jsou podnikatelé pod neustálou potřebou optimalizace nákladů na provoz obchodních společností, resp. požadavku na jejich snižování, a zjednodušování procesů a celkového fungování businessu. Korporátní struktura společností může doznat změny právě s ohledem na uvedené...

### **Obecná a specifická věrohodnost obětí trestných činů**

Mnohé trestné činy se odehrají tzv. za zavřenými dveřmi, kdy jedinými „svědky“ jsou pachatel a oběť. Často tomu tak bývá v případě trestného činu týrání osoby žijící ve společném obydlí[1]. Oběť se navíc snaží před svým okolím utajit, že byla svým protějškem zbita, svá zranění zakrývá, nesvěří se svým blízkým natož, aby se nechala ošetřit...

### **10 otázek pro ... Kamilu Janouškovou**

JUDr. Kamila Janoušková je absolventkou Právnické fakulty Univerzity Karlovy. V advokacii se pohybuje od roku 2012. První zkušenosti získala na pozici právního asistenta v advokátní kanceláři zaměřené na občanské a obchodní právo, s důrazem na právo obchodních korporací a spornou agendu. Po ukončení studia krátce působila na civilněprávním...

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ - Sbírka zákonů, judikatura, právo | [www.epravo.cz](http://www.epravo.cz)

## **Další články:**

- [Platformová práce](#)
- [Posouzení shody dle AI Act - zkušenosti z praxe](#)
- [Začínají soudy zohledňovat náklady podnikatelů při plnění právních povinností v oblasti e-commerce?](#)
- [Systémová podjatost ve správním řízení aneb požadavek na překročení nadkritické míry rizika systémové podjatosti](#)
- [Daňová ztráta a její vliv na lhůtu pro stanovení daně](#)
- [Byznys a paragrafy, díl 35: Ručení za dluhy z podnikání u OSVČ a s.r.o.](#)
- [Holdingové struktury a odpovědnost mateřské společnosti](#)
- [Několik poznámek z pera Nejvyššího soudu k nemocem z povolání a důkazní nouzi](#)
- [Zkreslené vzpomínky v trestním řízení vedeném pro pohlavní zneužívání](#)
- [Bezpilotní systémy vlastní konstrukce v kategorii Specific: regulatorní požadavky a praktické aspekty](#)
- [Pacht závodu a zákaz přenechání věci třetí osobě](#)